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Mélyen tisztelt olvasóközönség I
Jelen számunkkal lapunk nyolcadik 

évfolyamába lépett.
Munkálkodásunk igazságos elbírálá­

sát olvasóinkra bízzuk. Mint eddig, 
úgy a jövőben is célunk volt és az 
lesz ezután is, hogy Tapolcza község 
és vidéke érdekeinek a nyilvánosság 
előtt mindenkor szószólói legyünk, 
amellyel azoknak anyagi és szellemi 
jólétét, boldogulását céloztuk.

Jól ismerik olvasóink a vidéki saj­
tó nehéz helyzetét, mert önzetlen 
munkálkodásában mindig akad pár- 
toskodó, személyi kultuszt előtérbe 
helyező kritikus, a közérdek rovására. 
Ez a vidéki olvasóközönség általános 
gyengéje szokott lenni, s igy nem­
ritkán talán neheztelést vonunk ma­
gunkra. Természetes, hogy a közérdek 
szempontjából a személyes érzékeny­
kedésnek helyet nem engedünk. Hisz 
a kisvárosok társadalmi viszonyainak 
orvoslása nehéz feladatok közé tar­
tozik, mert a sajtó szabadsága a kö­
zönség érzékenykedése következtében 
korlátozva van ; mindezek dacára 
azonban akkor és ott, ahol a köz­
ügyét kell szolgálni, még ha a béke­
rontó elnevezéssel illetnek is, erkölcsi 
kötelességünknek ismerjük a magunkra 
vállalt szent ügyet híven szolgálni.

Lehet-e szebb célunk, mint pártat­
lan igazsággal és ügyszeretettel szol­

I Á B C A.
A tónezosnő.

Az öreg nyugalmazott kapitány kopasz 
fejével hegyes bajuszát pödörve zavartan állt 
előtte. Semmi kétség! Nem csalódhatott! 
Minő hasonlatosság!

Éppen ilyen volt az ifjú Testa Magdolna, 
olyan bájos alakja, behízelgő szeme és ő 
is táncosnő volt, midőn meghódította az ak­
koriban fiatal kapitány szivét.

Együtt utazgattak egy ideig, de a kapi­
tány megsokalta a költséget, megunta az 
egész dolgot és egy szép napon. . .

Keserű emlékek szállták meg. Azután kö­
vetkezett a francia háború ; Mars-la Tournál 
súlyosan megsebesült és nem szolgálhatott 
tovább. Visszahúzódott kis birtokára, fiatal 
nemes leányt vett nőül és most alig 25 év­
vel % nagy háború után, igen öreg, csendes 
ui lett belőle.

Igen 1 Itt állt előtte Testa Magdolna, mint 
a régi édes időben.

Kezeit feje mögött összekulcsolta, szemei 
szelíd pajkossággal tekintettek rá. Félig szín­
házi öltözetben volt, de egy bő szürke kö­
peny borult hajlékony alakjára.

— De szóljon már végre, kapitány ur 
mondá vidáman, ön csak áll előttem, mint 
egy sóbálvány és majdnem elnyel a szemei­
vel. Szóljon bátran I Nem vagyok én bün-

gálni szükebb hazánk a Balatonvidék 
és Tapolcza nagyközség társadalmi, 
kereskedelmi és közgazdasági ügyét.

E célok elérését csak úgy 
fogja azonban siker koronázni, ha fel­
vetett eszméink ott a hol hivatva 
vannak azt istápolni, előmozdítani, 
visszhangra találnak.

Mint a múltban úgy a jövőben is 
kizárunk minden politikai, felekezeti 
és személyeskedő színezetet, de az 
igazság hangján fogjuk megítélni, mél­
tányolni a munkát, ostorozni a hibát, 
ahol azt a közérdek megkívánja.

Szószólói, tanácsadója, munkatár­
sai leszünk úgy e község elöljárósá­
gának, egyesületeinek, mint pedig e 
vidék minden rendű társadalmának, 
de viszont ellenőrzői is minden köz­
életbeli ténykedésüknek.

Célunkat egyesült erővel összhang- 
zatos tevékenységgel leszünk képe­
sek elérni, épen azért kérjük nagy- 
közönségünk erkölcsi támogatását.

Lapunk az időszerű mozgalmak 
szerint az elmúlt esztendőben több­
ször nagyobb térje\»xóleihben jel ni 
meg, ami községünk és a Balatonvi­
dék emelkedését mutatja.

Lapunkat olvasóközönségünk szives 
jóindulatába ajánlva, maradunk
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bánó Magdolna, de egy vidám életkedvű 
leány, aki sok mindent meghallgat.

Piros aljkai mögött megvillantak apró fo­
gai. Élénk érdeklődés látszott az arcán.

— Ragadozó állat fogai, gondolá az öreg 
ur: azt hiszem jól tud velük harapni.

— Tisztelt nagysád 1 Csak azért jöttem, 
mert bámulatosan hasonlít egy . . . egy 
hölgyhöz, kit valaha közelről ismertem. Kí­
váncsiságom ide vonzott; hiszen láthatja, 
hogy udvarlónak már öreg vagyok.

— Úgy ? szólt a leány és szemei tágra 
nyíltak. Csak azért ? Nevem Testa Magdol­
na igy hivták az anyámat is, ki szintén tán­
cosnő volt. . .

— Anyja Testa Magdolna volt. ! . Él 
még ?

A szép leány közönyösen vállat vont es 
egy vidám Operette dallamot eldudolt s csak 
azután felelt:

— Anyám már régen meghalt. Alig tudok 
róla valamit. Könnyelműen élt. Akkor halt 
meg, mikor én még apró gyyermek voltam. 
Talán ismerte őt ? Azt mondják, hogy na­
gyon hasonlítok rá.

Ezt akarta tudni.
_Testa Magdolna, szólt magában az

öreg ur és még idegesebben rángatta a ba­
juszát, mintha a halottak uj életre ébred­
nének.

Midőn az öreg kapitány eltávozott, a leány 
egy székre rogyott és vadul fölkacagott. 
Kéjjel nyújtózkodott.

Uj esztendő.
Régente nagy vigassággal fogadták 

az uj esztendőt az emberek. Nagy­
apáink hittel, reménységgel fogadták 
az esztendő fordulását, s a boldog 
újévet nem megszokottságból, üres 
udvariasságból kívánták, hanem a 
szivük mélyéből. Ők hittek a boldog 
uj évben és pedig bizonyára azért, mert 
az elmúlt sem volt boldogtalan. A 
régi jó időkben kevésbé fordulatos, 
munka- és küzdelemterhes volt az 
emberek élete, amely mint a rónaság 
patakja csendesen folydogált a halál 
folyama felé. Ma egész más időket 
élünk, az izgalmak, a végletek idejét, 
amikor egy éjszakán keresztül nem­
csak egyesek, de egész tömegek, tár­
sadalmi osztályok sorsában áll be 
gyökeres változás, ama forongások 
folyamányaként, amelyek ma az egész 
emberiség energiáját lekötik. Ezeket 
a rohamos változásokat nemcsak a 
társadalmi forrongás eseményei, hanem 
ama találmányok is előidézik, amelyek 
hivatva vannak nemcsak életünk mód­
ját, de az életről és annak körülmé­
nyeiről való eddig vallott felfogásun­
kat is alaposan megváltoztatni. Ilyen 
körülmények között, amikor egy uj 
esztendő küszöbére törekszik az em­
ber, csak kevés szerencsésnek ada­
tott meg, hogy boldog megnyugvás­
sal tekintsen vissza az elmúlt eszten­
dő eseményeire. Borongó hangulat­
tal mulatunk Szilveszter estéjén és

— Most megtudtam ki tette tönkre sze­
gény anyámat. Várj csak vén róka, még 
nem számolhatunk le egymással.

Úgy felragyogott Testa Magdolna a kis 
hercegi székváros színházi egén, mint egy 
tündöklő üstökös, melynek útját nem ismer­
jük. Ha a hires táncosnő megjelent a szín­
padon, megremegtette a tapsvihar a zsúfolt 
színházat. De akárhogy keresték kegyeit a 
város legelőkelőbb urai, ő hidegen vissza­
utasított mindenkit és kegyetlen kacérkodás­
sal kétségbeejtette minden udvarlóját..

Egyetlen egy fiatalember dicsekedhetett a 
táncosnő barátságával. E fiatalember katona­
tiszt volt, szerény családból, szerény va­
gyonnal bíró, de feltűnő külsejű, amennyiben 
rendkívül magas volt. Ott megy a hosszú 
Wolfer, suttogták egymás közt a fiatal 
gavallérok, a szép Magdolna kedvese.

Most ezúttal igazat beszélt a világ. A 
hosszú Wolfer csakugyan a szép táncosné 
kedvese volt, és annyira szerelmes belé, hogy 
minden áron pénzt szerzett szeszélyes úrnő­
je kívánságai teljesítésére. Ez a szerelem 
azonban csak egy idilli, érzelgős viszony 
volt és ha szerelme kissé tüzesebben akart 
nyilatkozni, a szép táncosnő szépen beleka- 
tolta előtte az ajtót és addig magára 
hagyta, mig teljesen megszelídült és szeszé­
lyes hölgye parancsainak engedelmeskedett.

— Tehát nem teheted Feri ? Mondd in-



Tapolcza, 1910. TAPOLCZAI LAPOK janurá 1.
miként a ködtől meglepett hajós, szo­
rongó szívvel, révedező teKintettel 
nézünk a ködös jövendőbe.

Pedig mint sok mindenben, a bol­
dog uj esztendőben való bizakodás­
ban is inkább igaza volt az öregek­
nek, mint a mai nemzedéknek. Akár 
mit mondjanak is tagadó és tépelődő 
nagy filozófusok, az emberre mint 
ilyenre nézve sokkal kedvezőbb az 
optimizmus, mint a pesszimizmus. A 
jó reménységbe még senki sem pusz­
tult bele, de aki eleve csügged és 
önként mond le az élet szép hangu­
latairól és pozitív örömeiről.

Távolodnánk az igazságtól, ha azt 
állitanók, hogy az 1910-ik esztendő 
kevesebb küzdelemmel, vagy sokkal 
több jóreménységgel kecsegtetne, mint 
az elmúlt. De ez a tudat nem lehet 
és ne is legyen ok a csüggedésre. 
Szálljon meg erőnk és képességeink 
öntudata, élezzünk önbizalmat és ez 
érvényesüljön minden elhatározásunk­
ban, minden cselekedetünkben. Gon­
doljuk meg, milyen óriási energiát 
halmozott fel a dicső természet az 
emberben, ha évezredeken keresztül 
le tudta győzni és le tudja győzni 
most is az elébe tornyosuló irtathn 
akadályokat. Erősek vagyunk ma, 
erősebbek mint apáink voltak, mert 
bírunk olyan erőkkel is, amelyek 
apáink előtt ismeretlenek voltak. Szol­
gálatunkra áll a tudomány, meghó­
dítottuk a levegőt és bármennyi nyo­
morúság dúl is közöttünk, az élettől 
duzzadó földnek urai vagyunk.

Félre hát a kishitűséggel, éljen az 
uj esztendő.

Felolvasás.
Élvezetes szellemi csemegével kedveskedett 

az Izr. nőegylet agilis vezetősége azoknak, a 
kik a f. hó 26 án tartott táncmulatságán 
resztvettek. A budapesti Nemzeti Színház 
dramaturgját, az irodalmi téren is előnyösen 
ismert dr. Hevesi Sándor urat sikerült felol­
vasóul megnyernie s ezek a felolvasások 
úgy tárgyukkal mint tartalmukkal méltán 
rászolgáltak a hallgatóság elismerésére, A

thémának ügyes, mindenki érdeklődésére jo­
gosan számot tartó megválasztása, s a tárgyba 
való komoly elmélyedés, a tények és jelen­
ségek rendszeres csoportosítása, nemkülöm- 
ben az egyszerű keresetlenségben tartott 
közvetlenül ható szabad előadás egyaránt 
közreműködtek a sikerhez. A kedélyesség 
sem vallotta kárát a komolyságnak. Az elő­
adást fűszerező szellemes ötletek előhívták 
a jókedv pajzán szellemeit, a melyek a 
felolvasás után vidám tánezra szóllitva az 
ifjúságot, el sem hagyták kiviradtig a jóté­
konyság nevében szórakozó díszes társasá­
got. Vidám mosolyuk ára sok bánattelt só­
hajt fog megenyhiteni, könyed tánclibegé- 
stikkel sok nehezen vánszorgó lépést fognak 
megerősíteni.

A referens itt leteszi a tollat, hogy átadja 
a kritikusnak. Mert ilyenek is voltak a bál­
ban. Nemcsak a müértő szemekre gondo­
lunk, a melyek mohó fürkészéssel siklottak 
végig a szebbnél-szebb, diszesnél-diszesebb, 
finom Ízlést meg jólétet eláruló női ruháza­
tokon, a nem tetszésnek bizony nem igen 
adhadtak kifejezést, hanem azokra, a kik az 
előadásra magára alkalmaztak bírálatuk szi­
gorú mértékét. Szinte jól esett hallanunk a 
helyes megfigyelésre valló, megértésről ta­
núskodó, önálló gongolkodást eláruló meg­
jegyzéseket. Városunk szellemi gazdagságá­
nak tanúi ezek. Mert nemcsak verekedni, 
nemcsak kártyázni — megyeszerte e két 
kiválóságunkat ismerik, — hanem komoly 
dolgokkal foglalkozni is tudunk. A kriti­
kában meg különösen otthon vagyunk. Csak 
gyakoroljuk továbbra is e művészetet, oly 
Kor nem feledve azt el önmagunkra alkal­
mazni.

Térjünk a tárgyra. Az irodalmi divatról 
szólt az első előadás, a melyben érdekes 
magyarázatokat hallottunk aktuális kérdé­
sekről. Mint például arról, hogy a divatos 
bár könnyebb fajsúlyú könyvek miért talál­
nak nagyobb olvasóközönséget, mint klasz- 
szikus, minden tekintetben érdekesebb müvek ? 
Miért akadunk régibb kiváló Íróknál is oly 
helyekre müveikben ,a melyek nem felelnek 
meg ae'.hetikai ízlésünknek s lehet-e ezért az 
írót lekicsinyelnünk? Miért tetszik sokaknak 
a vers, mig mások csak a prózát olvassák ? 
És még több ilyen jelenségre világított rá a 
felolvasó, mindmegannyi körülményre, a me­
lyek az irodalmat a különböző körök mű­
veltségével, Ízlésével, szellemi és anyagi tö­
rekvéseivel hozzák szoros összefüggésbe. 
Mindezeket az irodalmi divat fogalom alá 
sorolta a tárgyában otthonos előadó. Egye­
seknek lehetett kévés, másoknak sok a fel­
hozott anyag, maga a théma kimeríthetetlen 
és nem egy felolvasás szűk keretében, de 
vaskos kötetekben feldolgozva még mindig

I akadna pótolni való ... az érdeklődőnek. 
I Még aktuálisabb kérdésről, a társadalmi élet 

egyik fontos jelenséges csoportjáról : a ha­
zugságról szólt a másik előadás. Lélektani 
elemzés alapján osztályozta és csoportosi- 

, tolta felolvasó a különböző tényeket, a me­
lyek a hazugság korlátlan birodalmában 
végbémennek s arra a szokatlanul hangzó, 
de elég valószüniséggel bebizonyított ered- 

I ményre jutott, hogy a hazugság, a hazudo- 
j zás igen ártatlan valami. A tetszetős kön­

tösbe bujtatott igazság, álarcz, a melyet az 
I élet kellemessé tételére önvédelmük avagy 

saját lelkiismeretünk, elégedetlenségünk meg­
nyugtatására kell használnunk. Talán nem 
vétünk a hazugság követelménye ellen, ha 
szent igazság gyanánt fogadjuk és követjük 
e felfogást. S a morál ? Csak megnyugtató 
lehet. Mert ha szerető felebarátaink meggyő - 
ződnek arról, hogy mennyire ártalmatlan a 
hazudozás, azért nem fognak többet hazudni. 
A mai gyakorlat mellett az már nem is igen 
volna lehetséges Csak azután kevesebbet 
ne hazudjunk, mert igazán ártani másoknak 
és maguknak csak . . . igazmondással lehet.

Az hazudtoljon meg, aki még igy nem mon­
dott igazat.

S.
Az izr. jóték. nőegyletnek 1909. évi dec. 
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kább, hogy nem akarod, aki valamit akar 
az el is éri.

A hosszú fiú izgatottam borzolta fel gön­
dör haját.

Magdolna előre hajolva ült egy karosszék­
ben. A fiatal ember nem vette észre diadal­
mas arckifejezését, ideges ajkharapását. Olyan 
volt a leány, mint a leselkedő macska, ki 
ugrásra készül az áldozatára.

— Valid be hát, hogy nem törődöl velem !
Fekete szemei villámokat szórtak.
— Magdolna — szólt az ifjú szemrehányó 

hangon — ne lény igazságtalan. Nem tettem 
meg érted mindent ? Az örvény széléhez ju­
tottam és belezuhanok, ha nem kínálkozik 
egy mentő kez, most a lehetetlent kívánod ?

— Feri 1 A leány leiugrott, hízelegve hoz­
zálépett és meleg lehelete elbóditá őt. Feri ! 
Ha ez igaz, ha örvény áll előtted és nem 
menekülhetsz akkor szökjünk, menjünk innen 
együtt, hanem pénzt kell kerítened, mert 
szükségünk van pénzre.

A fiatalember kétségbeesetten kotorászott 
a zsebeiben.

— Végein van Magdolna. Nincs már sem­
mim, apám pedig, kinek még van, nem akar 
adni.

Ám a szép kisértő csábítóan és szerelme­
sen vágyait felizgatva, fülébe súgott :

— Hiszen annyi pénze van apádnak.
— De nem ad nekem belőle 1
— Vegyél hát Feri Lásd ez nem nagy 

vétek. Szerelmünknek, boldogságunknak ho­

zod az áldozatot Nincs előttünk más válasz­
tás. Ha nem adnak végy !

— Magdolna szólt rémülten a tiszt.
De a leány karja nyaka köré fonódtak for­

ró ajkai szájára tapadtak és ismét hangzott 
a bűvös suttogás :

— Csak ez menthet meg, Feri !
Az ifjú lenézett a bájos alakra, amint 

telve szerelemmel, könnyes szemmel odaad­
ván ráborult. E látvány hatalma alatt fölál­
dozta szerelmének becsülését.

Tisztelt Kapitány ur !
Láthatja, hogy van bünhődés 1 Ismét létre 

kelt gyermeke alakjában az a Testa Mag­
dolna, kit ön nyomorba és kétségbeesésbe 
űzött. Én pedig az uj Testa Magdolna örü­
lök a hosszúak ; örömmel ragadtam el öntől, 
amit legjobban szeretett e világon ; a fiát 1 
En tettem azzá, ami lett. De mégis maradt 
bennem a részvétnek egy szikrája. Midőn 
elköltöttük az öntől lopott pénzt és ő végső 
elkeseredésével elvesztette Monte- Cáriéban 
utolsó garasát — megleptem őt halántékára 

I szoritott pisztollyal. Elvettem tőle a fegyvert 
I és hidegen szóltam hozzá : „Ha szerelmem­

ben hittél Feri, nagyon csalódtál. Aztán el­
mondtam neki mindent és ő megtörve, lealázva 
lerogyott előttem.

— Most pedig legyen esze Wolfer ur, 
foiytatám. Csak apán nem önön akartam 
bosszút állni. Vissza nem térhet, mert tud­

ja mi vár önre otthon. Mert ön hamis sze­
relmet igaznak vette és becsületét feláldozta 
érte, csalódásáért életével akar lakolni. Ez 
nem helyes Wolfer ur. Vegye ez összeget 
és próbáljon vele valamit az uj világba. Ta­
lán szerencsét talál ott és a nevet, melyet 
most átkoz, valaha még áldani fogja. Mert 
azt mondják, hogy a pénz hatalma gyógyító 
flastrom a legfájdalmasabb sebekre is."

Elfogadta a pénzt, kapitány ur, mely egy 
része volt az ön vagyonának és sze­
mem láttára egy Belgiumba induló gyorsvo­
natra szállt.

De nem hiszi ön is, hogy van bünhődés ? 
Talán én is fogok egykor bűnhődni, Anyám 
vétkeiért. Az Írás is azt mondja : Az apák 
bűneit megbüntetem a gyermekében. Kissé 
furcsa, hogy az én kezem írja le a nehéz 
szavakat, de azért igazam van, úgy e kapi­
tány ur: van-a világon is bünhődés ?

Az öné
Testa Magdolna.

Égő szemekkel bámult az öreg kapitány a 
levélre, melynek ördöngős vonásai vérvörös 
fényben ugráltak előtte. Közben pedig fel­
fel bukkant az egykor szeretett Testa Mag­
dolna bűbájos arca. Minden betű egy-egy 
kisértetté vált, mely szivébe markolt és guny- 
szavakat sziszegett fülébe. Tehetetlen dühé­
ben összegyűrte a levelet és a sarokba dobta.

I Azután ájultan dőlt hátra székében.

i SZOMBATOS ELEMÉR.
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kor. Lobi Béla, Lederer Sándorné Sopron, 
Pollák József, Hochstädter József, Weiler 
Ignáczné, Hiller Ignáczné, ifj. Hiller Ignáczné, 
özv. Heimler Józsefné, Kemény Mór 3—3 K.

összes bevétel 572 korona, melyből a 
kiadást leszámítva, maradt tiszta jövedelem 
333 kor. A t. felülf'izetők, továbbá mindazon 
hölgyek és urak, kik az est sikeréhez er­
kölcsileg és anyagilag hozájárultak, fogadják 
ez utón az egylet hálás köszönetét.

Schvarcz Emilné 4 kor. özv. Grósz Már- 
kusné 3. kor. Lőwy B. 4 kor. Berger Ká­
roly 6 korona.

Tapolcza, 1910.

Tisztelt előfizetőinket felkérjük, 
h°8'y előfizetésüket megújítani, ille­
tőleg hátralékos előfizetési dijaikat 
beküldeni szivéskedjenek.

HÍREK,

Mélyen tisztelt olvasóinknak és 
munkatársainknak boldog uj évet 
kívánunk !

Darányi üdvözlése. Forster Elek a választó- 
kerület pártelnöke úgyis mint a gazdakör 
elnöke az újév alkalmából a következő táv­
iratban üdvözölte Ő-Nagyméllóságát.

Jtaggm éltósdgu

J)r. T)arár\yi Jgriácz
földmivelésügyi miniszter urnák a Tapolczai választókerület ország- 

gyűlési képviselőjének

Budapest.
J{á/ás szívvel a múltakért, változatlan 

biza/orrjmal a Jövő iránt, igaz szeretet és 
ragaszkodással kívánok igen boldog újévet 
JYagyméltóságodnak választókerülete tiü 
választói és gazdák ezrei nevében.

Forster Etek
pdrlelr/ök és gazdakör! elrjök.

Eljegyzés. Pécs Gyula, a nagyatádi pol­
gári leányiskola rajztanára deczember hó 
25-én jegyezte el özv. dr. Beszedics Edéné 
leányát Margitot.

Szeszélyes időjárás. Időjárásunk olyan 
enyhe volt decemberben, hogy egyes védet­
tebb helyeken a bokrok kihajtottak ; a fák 
rügyei megduzzadtak. Langyos tavaszias 
esőre meleg tavaszi napsugár jön, s igy 
nem csoda, ha az időjárás a növényt korai 
ébredésre bírja, pedig hát még csak most 
kezdődik a naptár szerint a valódi tél. A 
Meteor hosszú, de gyenge telet jósol, a föl­
des gazda pedig a jelenlegi időjárásból rossz 
esztendőt jövendőt jövendöl. Pedig a sok 
rosszra mily jó volna a kedvező és termékeny 
esztendő. A karácsony esős, gyenge volt, 
pedig ugyancsak a gazda azt állítja, hogy 
fekete karácsony fehér husvét. Igaz, hogy 
ez az idén nem is oly lehetetlen, mert a 
husvét igen korán, még márcziusban lesz, 
jólehet ekkor már jobb időjárást várunk, nem 
pedig havat.

A tapolczai országos vásárok áthelye­
zése ügyében a múlt hét folyamán tartott az 
érdekeltséggel gyűlést Tapolcza nagyközség 
elöljárósága. Az értekezlet abban állapodott 
meg, hogy az eddigi országos vásárokat 
március, május, augusztus és deczember 
hónapok első szerdájára kérelmezi. Kérelmezni 
fogja továbbá azt is, hogy a márcziusi és 
májusi állatvásárokhoz zsibvásárt engedé­
lyezzen a miniszter. A bizottság által terve­
zett vásáridő igen kedvező úgy a kereske­
dőkre, mint a gazdatársadalomra, s hisszük, 
hogy ezután alig emelnek szót ellene.

A tapolczai kath. Nőegylet karácsonya 
A béke ünnepe alkalmával a tapolczai kath. 
Nőegylet is nemes áldozatot mutatott be a 
béke Királynak oltárán. Az egylet kiosztott 
173 koronát készpénzben, felruházott 17 le­
ányt, csizmát juttatott 10 fiúnak, több leányt 
részesített ruhában is cipőben. Kiosztásra 
került 3 méter tűzifa A ruha megvarrásán 
fáradtak a következő iigalmas szivii höl­
gyek : Glazer Sándorné, Kerbler Károlyné, 
Fekete Ferenczné, Franki Károlyné, Huff

Jenőné, Deák Jenöné. Takács Géza cukrász 
süteményt küldött a szegény gyermekek ka­
rácsonyfájára. A cipót, Láng Dénes, a csiz­
mát Raj kii József iparos kedvezményes áron 
készítette. Mindezen irgalmas sziveknek ne­
mes muukáját hálával köszöni meg a sze 
gények nevében a tapolczai kath. Nőegylet 
elnöksége.

Uj vasút a Balatonhoz. A miniszter, 
Marton Ignácz nagypécselyi földbirtokosnak, 
a m. kir. államvasutak Pápa állomásából 
kiágozólag Tapolczafő, Pápakovácsi, Jákó- 
Farkasgyepü, Magyarpolány Szentgál, Tót- 
zázsony és Magyarbarnag községek érinté­
sével, a m. kir. államvasutak Balatonfüred 
állomásáig vezetendő, keskenyvágányu helyi­
érdekű vasútvonalra az előmunkálati enge­
délyt egy évi időtartamra megadta.

Pásztorjáték. A tapolczai kath. Legény- 
egylet nemes hivatásának megfelelőleg ipar­
kodik az ifjúság lelkét, szellemét nemesíteni. 
Karácsony napján a Megkerült gyermek 
szellemes karácsonyi pásztorjátékot adva 
elő az egyesület ifjúsága és ezekne hozzá­
tartozói. Bírálatunk rövid. A szereplők mind­
egyike hiten, természetesen játszott. Dicsé­
ret illeti mindegyiket, élvezetes estélyt sze­
rezvén a közönségnek, amely a nagy termet 
zsúfolásig megtöltötte. A szereplőkön kívül 
a siker oroszlánrésze Felki Viktor tapolczai 
káplán, egyházi alelnöké, aki fáradságot nem 
ismerve tanította be a szereplőket. Az ő 
ügybuzgó vezetése biztosítja az egyesület 
felvirágozását, amelynek erkölcsi sikere az 
ifjúság szellemi szórakozása mellett az, hogy 
szolid munkás polgárokká lesznek. És azt 
hisszük az lesz az ő munkásságának leg­
szebb és legedesebb jutalma. Az énekek be­
tanításán Stephaneck János igazgató-tanitó 
fáradozott a legszebb sikerrel. Az előadást 
tekintettel arra, hogy első alkalommal a terem­
be sokan be nem fértek, tegnap este megismé­
telik. Felülfizetni szívesek voltak : Ley József 
5 K. 50 fill. Trexler Albert 3. K. Vastagh 
János 2 K. 50 fill. Reichl József 2 K. Dom- 
nanich Sándor, Glazer Sándor, Makai Géza, 
N. N., 1 K. 50 fill. — 1 K. 1 K. 50 fül. 
Andre János, Barabás Gyuláné, Hegyi Lajos, 
Koncz József, Nádli Sándor, Speer Henrik, 
Stephanek János 1—1 kor. Sebestyén Mihály 
70 fill. Kozáry Gyula 60 fill. Ács György, 
Balogh József, Barabás Albert, Bárka Imre, 
Bércé Gáspár. Fekete Pál, Felker József, 
Hammer János, Kocsy Ferencz, Kovács Já­
nos, Kutasi Kálmán, N. N., N. N., N. N., 
N. N., N. N., N. N., Varga Mihály, Wachs- 
mann L , Wolf Nándor 50—50 fill., Szigrin 
Lajos 40 fill., özv. Farkasné, Licsár Károly 
N. N., 20—20 fillér. Fogadják a kegyes jó­
tevők ezúton is az egyesület hálás köszönetét.

Az O. M. K. E. tapolczai körzete szom­
baton dec. 25-én tartotta alakuló ülését, 
melyen a tagok teljes számban megjelentek. 
Az ülést egybehívó Berger Manó élénk sza­
vakkal ecsetelte az egyesület célját, fontos­
ságát, egyben tömörülésre és kitartó soli- 
daris tavékenységre buzdította a tagokat. 
Köztetszésben részesült előadása után, to­
vábbi 15 tag jelentkezett az egyesületben, 
melynek ez idő szerint 50 tagja van, mely 
szám rövid időn belül remélhetőleg teteme­
sen gyarapodni fog. A tisztikar következő- 
kép alakult : Elnök : Berger Manó. Alelnök : 
Neményi Géza. Titkár: Dr. Búzás Dezső.

Választmányi tagok : Frisch Lipót, Lusz- 
tig Ferencz, Kardos Mór, Marton Gyula, 
Popper Gyula, Fuchs Zsigmond, Berger Vil­
mos, Frisch László I.esznrr Sándor 

Schwarcz Emil, Klein Iván, Hil'cr Pál.
Táncmulatság. A Tapolczai Kath. Legeny- 

egylet folyó hó 9-én, a Balaton szálló ter­
meiben, saját helyiségeinek felszerelésére zárt­
körű táncmulatságot rendez. Kezdi t'. este 8 
órakor; belépő dij személyenkint 2 korona, 
családjegy 5 korona.

Almádiért. E fürdő igazgatósága elhatá­
rozta, hogy a régi fürdőházat kijavitatja, 100 
uj kabint építtet és a veszprémi vasút állo­
mástól 2 rövidebb gyalogutat létesít.

Ujitás lapunk nyomdájában. Jelen lap­
számunk kiadónk által beszerzett új modern 
szerkezetű gyorsajtón készült. A gép az 
eddiginél jóval nagyobb, s rajta lapunkból 
egyszerre négy oldalt lehet nyomtatni.

tapolczai lapok

Pinceszövetkezet Zalaegerszegen. Több
zalaegerszegi szőlősgazda mozgalmat készül 
indítani pinceszövetkezet létesítése iránt. Az 
adatokat most gyűjtik s kellő érdeklődés 
mutatkozik, a szövetkezetei a jövő év elején 
megteremtik. A kormány támogatása nem 
marad el, de természetesen első sorban az 
érdekeltségtől függ a mozgalom sorsa.

Megszakadt táviróforgalom. Balatonede- 
rics állomásnál a táviróvezeték a nagy szél­
vihar következtében elszakadt és deczember 
31-én Tapolczáról hajnalban indu'ó személy- 
vonat mozdony szerkezete közé került, 
amely 1 klméter hosszúságban magával hur­
colta és széttépte. A Keszthely—Tapolcza 
közötti táviróforgalom helyreállítására nagy 
számú munkást rendeltek ki.

Olvasóink lapunk mai számában mellék­
letül tárca naptárt kapnak.

Változtatás. A Magyar Paizsban egy hir 
van ezzel a címmel : „Változtatás a Magyar 
Paizsnál.“ Érdeklődéssel kezdtük a hirt ol­
vasni, hogy talán naponkint jelenik meg 
ezután a laptársunk, vagy talán ezután majd 
kaucióval politizál, avagy uj köntösben jele­
nik meg. Azt látjuk azonban, hogy sokkal 
fontosabb változtatásról van szó. A lap 
ugyanis azt Írja : A változtatás az lesz, hogy 
jövő év elejétől kezdve az évekig tartó 
mutatvány-számot megszünteti, vagyis csak 
előfizetőknek küldi a lapot.

Képkiállitás. Nevet festőművészek kép- 
kiállitás nyílt meg a múlt csütörtökön a Ka­
szinó termében. A képek abszolút művészi 
értékűek, azok nagy része ki volt állítva a 
fővárosi tárlatokon is. A kiállítás városunk­
ban igen kiváló művészi esemény. A nagy­
termet a szép képek igen hangiüa'ossá va­
rázsolták. Nézze meg mindenki a kiállítást, 
amely fejleszti a műérzéket s igen nemes, 
kellemes szórakozást nyújt.

Kóburg Lujza hercegnő zalamegyei bir­
tokos. Mint Zala laptársunktól értesülünk, 
a most elhunyt Lipót belga király leánya 
Lujza hercegnő megvette Szájbély Gyula 
nagyrécsei urodalmát. 3 millió 400.000 ko­
ronáért.

Nincs analfabéta. Úgy látszik nemcsak 
Tapolczán, hanem máshol sincs irni-olvasni 
nem tudó ember. Mint Nagykanizsáról hall­
juk, a Dunántúli Közművelődési Egyesület 
Nagykanizsán is kezdeményező lépéseket tett 
az analfabéták oktatása végett és egy em­
ber sem jelentkezett. Bárha igaz volna, hogy 
nincs olyan ember, amit nagyon kétkedve 
fogadunk. Van az mindenütt, de tatán szé­
gyenük azt, hogy ifjú korunkban iskola­
kerülők voltunk.

Egy uj vasút. A Tűrje állomástól egy­
részt Rumig, másrészt észak felé Sárváron, 
Hegyfa:un és Bükön át Pályáig, esetleg Kő­
szegig tervbe vett összesen 125 kilométert 
kitevő h. é. vasútvonalnak közigazgatási be­
járása 8 napi tárgyalás után a múlt héten 
nyert befejezést Csepregben. Ezen vasútvo­
nal létesítése nemcsak Sopron-, Vas- és 
Zalavármegyéket a legközelebbről érdekli, 
hanem országos fontossággal is bir abból a 
szempontból, hogy ezen vasútvonal kiépülte 
után Pozsonytól dél felé egy uj vasút irány 
nyílik meg Zágrábon át Fiume felé, minek 
folytán ezen szóban forgó nagyarányú teher­
forgalom kizárólag a m. kir. államvasutak 
üzemében fog lebonyolítást nyerni.

Az iskola pora. A legtöbb iskola valósá­
gos porfészek s egyúttal lerakodó helye a 

I legkülönfélébb fertőző bacillusoknak. A rossz 
padlózat, a fc'ü'eles seprés, a kevés szellőz­
tetés, a portörlés hiánya min 1 azt idézi elő, 
hogy az iskola levegője p irral telitett. Ez 
pedig mind a tanulókra, mint a tanítókra 
ártalmas. Nemely helyen kezdik ezt már be­
látni s az iskolák padlóját porlógó olajjal 
öntik be. Legutóbb Pápa város öntötte be is­
kolai padlóját a városi főorvos ajánlatára.-

Ingyen könyv a házinyultenyésztésről.
A Házinyultenyésztők Országos Szövetsége, 
(Budapest, Csillaghegy) a házinyultenyésztés 
népszerűsítése érdekében mi-’den érdeklődő­
nek ingyen küldi meg a most megjelent is­
mertetőjét a házinyultenyésztésről, amelyből 
bárki annyira megismerheti ezt a hasznos 
gazdasági mellék ágazatot, hogy maga is 
bele foghat a jövedelmező te nyésztésbe. Ezt
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a kezdést is megkönnyíti a Szövetség azzal, 
hogy jó tenyésztő anyag beszerzését közve­
títi, sőt vagyontalanoknak ingyen is ad. A 
házinyulak vágását és gereznájuk gyűjtését 
a Szövetség Csillaghegyi telepén, valamint 
húsúk árusítását a Központi Vásárcsarnok­
ban megkezdték; a termők tehát bármely 
mennyiségben értékesíthetők.

A kórházegyesület holnap d. u 2 órakor 
a községház tanácstermében tartja évi ren­
des közgyűlését.

Kedélyes est. A tapolczab ifjúság által 
tervezett sufragette estély f. hó 9-én elma­
rad és helyette ugyanakkor a rendezőség 
„kedélyes estélyt“ tart.

LÁZ
és egyéb gyengítő betegségek után a teljes 
egészség gyors visszanyerésére a

Scott-féle csukamájolaj Emulsió

TAPüLCZAILAPOK
Búcsúszó. Jó barátaim és ismerőseimtől, I 

kiktől személyesen el nem búcsúzhattam ez ; 
utón búcsúzom és kérem őket tartsanak meg 
szives emlékezetükbe.

Ország Adolf
máv ellenőr, állomás képvisel c

C S A B N 0 K.
A balatonparti gazdák dala.

1.
Gazda vagyok magyar gazda, 
Büszkén vallom e nevet.
Lakóhelyem a legszebb föld,
Melyet Isten teremtett.

11.

Itt lakom a Balatonpart 
Hegykotzorus ölében,
Ez a szent föld, ez a szép föld 
A világom énnekem.

biztosan kipróbált szer.

Az Emulsió vásái - 
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd­
jegyét — a halászt 
— kérjük figyelembe

Kellemes izü és könnyen 
emészthető és ennélfogva so­
kan vehetik, a kik más sze­
reket nem tudnak bevenni.

t SCOTT-féle EMULSIÓ
azonfelül sokkal hatásosabb 
is. A tisztaság ideálja.

Á SCOTT-féle EMULSIÓ
a legkivóbb.

Egy eredeti üveg ára 21 50 Eér.
Kapható minden gyógyszertárban.

A földművelésügyi m. kir. minisztérium 
megbízásából a Fenyőháza és Rankfüred, 
állami kezelésben lévő szállodákat a buda­
pesti asztalosok bútorcsarnok Szövetkezete 
rendezte be, praktikus sima angol, modern 
bútorokkal, bebizonyítva ezzel versenyképes­
ségük és megbízhatóságukat. Ajánljuk t. ol­
vasóinknak eme bizalmat érdemlő Szövetké­
zül készítményeinek megtekintését és pártolá­
sát. Közelebbi adatokat mai számunkban 
megjelenő hirdetésünk nyújt

TÖRLEY
PEZSGŐ. ;

SküíS
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TOK

Mftiäsi

in.
Van itt szőlőm, szántóföldem, 
Kunyhómban kis családom ; 
Temetőnkben apám sírját,
Anyám sírját ott látom.

IV.
A szőlőmben jó bor terem,
Földem ad jó kenyeret,
Bár szegény de buldog vagyuk,
Nem kívánok egyebet.

V.
El nem csalna semmi innen 
Idegenek földjére,
Bár az a löld akármennyi 
Kincset vagyont Ígérne.

VI.
Ide nőtt már az én lelkem,
Az én szivem, — hiába !
Ha elmennék, visszasírna 
A Balaton partjára.

VII.
Itt születtem, itten dalolt 
Bölcsőm fölött az anyám,
Itt halok meg, itt borul a 
Sírom hantja is reám.

Reverencsics István.

Fiáéi árak,
augusztus 19-161.

Lk i * x t:
Búza: J). 0 I 2 3 4 5

48 48 46 42 40 30 18 korona. 
Rozs: 1. 11. V. K.

32 28 15 14 korona.
Tengeri : Liszt kása dara

24 26 22 korona.
Gabona:

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya 
27 18 15 15 15 5 kor.

január 1.

HIRDETÉSBE.

KAPHATÓK MINDEN, JOBB 
PAPÍR KERESKEDÉSBEN

"

Cj.

mm,.

Kapható:
Lő Wy B.

könyv- és papirkereskedésében
Tapolczán.

Özv. Walday Sándorné-féle 
H A z

szabad kézből eladó.
Érdeklődni lehet az örökösüknél. 

Kossuth Lajos-utca.

Kiadó lakás
Mohok Dávid Szent György-utcai

házában 2 utcai szoba, konyha és 
éléskamrából, előszobából

álló lakást Szent György nap után 

bérbeadja.

Fényképezés villanyfény mellett!!
Tiszteletteljesen tudatom a n. é. közönséggel, hogy jununr H— lo-ig- sógorom L O W Y 1$. 

hönj vkereskodő lakfisán villanyfény mellett ~ ' .....
FÉNYKÉPFELVÉTELEDET eszközlök.

I* el vételt ket nappal cpugy mint este esetleg báli mulatság alkalmával helyszínen is eszközlök pár perc alatt. 
Magamról csak annyit szabadjon megjegyezni, hogy miután 8 évig Berlin legelső ilynemű vállalatánál voltam 

alkalmazva, most Budapesten a Hermes palotában van nagyszabású műtermem.

Hfl]ÓS fiRMÓ budapesti fényképész.
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Tapoleza, 1910. TAPOLCAA I LAP 0K
A KÖZSIOHAzABÓL,

Tapoleza nagykilzsta *ifl|árésá|átél.
618|909. szám.

Hirdetmény.
Felszólít tatnak a borkereskedő és 

szőlőbirtokos urak, ;,gy az összes 
magánfogyasztók, hogy a borfogyasz­
tásra nézve az egyezkedést a 
fogyasztási adó kezelővel 1910. 
január I tői 15-ig el ne mulasszák, 
nehogy mulasztásuk esetére a törvé­
nyes lépéseket kelljen alkalmazni.

Tapoleza, 1909 december 30-án.
Községi elöljáróság.

Hirdetmény.
A kővágóörsi evangélikus gyülekezet

1910. január 9 én délután 2 órakor 
iskolájában kiadja nyilvános árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek, az egyház tulaj­
donát képező korcsmát 3 évre haszon­
bérbe. Bánatpénz 200 korona.

M. kir. államvasutak. Igazgatóság
293539/ Al.

Féláru vasúti jegy váltására jogosító 
arcképes évi igazolványok kiállítása 
és a már használatban levőknek ér­

vényesítése az 1910, érve,
Az állami és törvényhatósági tiszt­

viselők, valamint a községi és körjegy­
zők és a rendezett tanácsú városok 
tisztviselői féláru vasúti jegy váltására 
jogosító arcképes évi igazolványai a 
jövő 1910-ik évre leendő érvényesítés 
Végett a m. kir. államvasutak igazga­
tóságához (Budapest Andrássy ut 
(7375) már beküldendők, legkésőbb azon­
ban december hó 31-éig okvetlenül be­
küldendők.

Azoknak .z igényjogosultaknak, 
kiknek a folyó évben arcképes évi 
igazolványuk még nem volt, a jövő 
1910-ik évre azonban ily igazolványt 
maguk részére szerezni kívánnak, az 
igazolvány kiállítását ugyancsak a fent 
jelzett időben kell kérelmezniük.

január 1.
Különösen figyelmeztetjük az érde­

kelteket, hogy az igazolványok érvé- 
nyesitéséért és az újak kiállításáért 
járó 1 korona kezelési illeték m. kir. 
Pósta bélyegekben rovandó le. fl pósta- 
bélyegek a beterjesztendő névjegyzékre, 
vagy kérvényre ragasztandók fel.

Készpénz vagy okmány bélyeg keze­
lési illetek fejében el nem fogadtatik.

A hivatalok részéről beterjesztendő 
névjegyzékek az előirt záradékkal és 
a hivatali pecséttel látandók el.

Ez alkalommal a nyugdíjasokat arra 
is figyelmeztetjük, hogy a folyamod­
ványon a lakhelyükre illetékes köz- 
igazgatási hatóság áltál igazoltatni 
kötelesek azt, hogy semmiféle díjazott 
tisztséget vagy fizettésscl járó hivatalt 
nem viselnek.

Budapest, 1909. évi nov. hó 8-án.
fl m. kir. államvasutak igazgatósága.

ITobok Mária Arany János 
utcában levő

HÁZÁT
szabad kézből eladni szándékozik-.

Ez ügyben értekezni lehet
Ilobok Dáviddal

HIRDETÉSEK
felvétetnek a kiadóhivatalban.;

Próbára ingyen !

KELTETŐ GÉPEK
' kísérletre adatnak, ------

Keltető gépek
tfoltotrí rrónolr melyekből egész ma- 
nullulU g,u|Jöi\j gyarhonból száznál
több legfényesebb bizonylat és értesítés 

rendelkezésre áll
K pltptfí (TPnpk tyuk, kacsa, fogoly, 
liullulU JgCjJDiv fácán és ludtojásokra.
Keltető gépek havi reszletfizetésre.

Ezen keltető gépeket
„ Ausztria-Hungri“ névvel egyedül 

gyárt:

MÜCKE G.
Reisenberg 14., bei Wien.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy 
a már 32 év óta fenalló

YAS- ÉS GAZDASÁGI GÉPŰZLETEMHEZ
újévtől kezdve SéSpitj«: ol Rezső urat társul veszem. Teszem 
ezt részint koromra és egyéb cl foglal I Ságomra való tekintetből, da 
különösen azért is, hogy üzletfeleim kívánalmának minden irányban 
a lehető legpontosabban felelhessek meg, amit azáltal vélek elérni, hogy 
egy tevékeny fiatal munkaerőt veszek magam mellé, ki velem egy. tt 
azon fog munkálkodni, hogy t. vevőink igényeit minden tekintetben 
még fokozatosabb mértékben kielégíthessük.

A n. é. közönség szives támogatását kérve, vagyunk tisztelettel

Pauk Vilmos és Spiegel Rezső.
.am

! ! Nagy látványosság ! !
PREISZ ÉS LIGETI

porcelán és üveg-üzlete
ahol mélyen leszállított áron lehet vásárolni
mindenféle nászajándékokat.

.

.
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Tapolcza, 1910.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a Csigó 

Testvérek tulajdonát képező s a fü­
zesi, érhidi és kétgát közti, meg a 
nyugoti kertek alatti dűlőben levő ré­
teket 1910. évi január 9 én délelőtt 
10 órakor irodámban a legtöbbet igé­
mnek önkéntes árverésen eladjuk.

Közzé tesszük, hogy a községi vá­
lasztók 1910 évi névjegyzéke a köz­
ségházánál 8 napi közszemlére kitéve 
van.

Tapolcza, 1909. december 27.
Horváth Jenő,

főjegyző.

TAPOLCZA! LAPOK

ELADÓ K1SÓRSÖN
1608. □ öl ojtvármyal berakott szőlő, 

hozzá 81 hl. hordó 20 hl. szüretelő 

edény 1 vastányéros szólőprés.

A szőlőben 12 m. hosszú 5 m. széles 

===== szép boltpincejvan -----

janurá 1.

Bővebbet

ELADÓ:
1 teljesen uj fürdőszoba-kályha
2 káddal és egy kutszivattyuval.

Bővebbet
Simon Adolf

H upoUis.

E helyen kérek elnézést t. megren­
delőimtől ha egyik másik munkát nem 
tudok ezúttal pontosan szállítani. A 
napokban szereltettem ugyanis fel 
újonnan beszerzett nagyobb gyorssaj­
tómat — és ez okozta a késedelmet.

Nagy János

-AliilivoLtiiAl 5—600 méter- 

mázsa egészséges, szép

takarmányrépa,
métermázsánkint 1 K. S0 fillér. 

Továbbá 2 vöröstarka

TENYÉSZBIKA,

1 és fél, 1 és háromnegyed éves 

eladó.

Frisch Móv
Kei*ekipiiNztH.

Tisztelettel
LOW B.

LT
ÉRTESÍTÉS

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Tapolczán öi év óta fcnálló

úri szabó-üzletemet
a Főutcán Csendes-féle házban

F= (postával szemben) HELYEZTEM ÁT =
T. üzletfeleimet biztosítva a tőlem megszokott pontos ki­

szolgálásról melyet a jövőben még fokozni kívánok.
Kérve a nagyérdemű közönség b. pártfogását vagyok

tisztelettel BARCZA GÉZA úri szabó. ^

1 *
UJ! UJ! UJ!
VASKERESKEDÉS.

5TEINER ZSIGMOND vaskereskedő,
TRPOicznn.

hogy a 19 év óta fennálló lakatos és
lakatos, bádogos és rézműves,

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, 
bádogos üzletemhez a mai kor igényeinek megfelelő

vas- és gópkereskedést
nyitottam.

Összeköttetéseimnél fogva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy t. vevőimet a 
legjobb minőségű áruval a legjutanyosabb árakon szolgálhatom ki.

Raktáron tartok : elsőrendű steier rudvasat, tengelyeket, kapákat, ásókat, csáká 
nyokat, metszőollókat, valódi bácskai ekefejeket és részeket. Mindennemű öntött és acél 
szerszámokat, mezőgazdasági és szőlőszeti eszközöket, a - összes konyhafelszerelési cikkeket. 

Valamint minden azon cikket, ami a fenti szakmához tartozik.
Állandóan nagy raktár : Permetezők, szénkénegezők, porozok, szőlőzuzók, szőlő- 

prések, szecska- és répavágókból. Kátrány és ajzfaltpapir. Készítek a legjutányosabban villany- 
csengőket, telefonokat cs vízvezetékeket. I-ső rendű varrógépek a legkedvezőbb részletfizetés 
mellett. — Kizárólag nálam kapható a világhírű Eternit-pala, mely nem tévesztendő össze az 
úgynevezett asbest palával, melynek □ métere 3 koronába kerül.

A n. é. közönség szives támogatását kéri
Mielőtt szükségletét bárhol beszerezné,
kérjen árajánlatot, avagy rajzot tőlem,

rnelylytl díjtalanul szolgálok.

ST E1N12R ZSIGMOND
vaskereskedő, lakatos bádogos és rézműves.
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Pauk Vilmos
uasl(«rosl?odóse

— TAPOLCZA, rzn

Élővilág koszorúk és 
csokrot*.

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA" permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásit, Mayfarth és Edler vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.
Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai.

gy'obb “választék S Z Ö I Ö P T Ó S e k b Ő I,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű 1 es öl.

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

cserepes virágok ’kaphatók. 
UTCflNYITÁS folytán több 

HAztelket is elad. 
Kiss István kertész.

Tapolcza, vasúti liget mellett.

Eladó szőlő kisőrsön
2000 öl teljesen oltvánnyal berakva 

szabadkézből eladó, 
bővebbet

Aranyodi Ferencz Tapolczán.

Kapható kä,rany-aszfalt 
M lemez, kátrány,

karbolium, grossol, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
_____________ Tapolczán.

REISZ MANÓ
film-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elválta' minden e szakmába vágó 
munkát k. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

51-52

P

Idyy uriház

4 lakással
I

szabadkézből oltidó
Bővebbet, — a Kiadóhivatal.

"FlRSC H™J ózseT
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T o p o 1 8 a (Főtér.)

Állandó nagy raktár .- 
Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 

és szalámiból.
Friss sertéshús. I. rendié sertés zsir, 

háj es zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 

VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak,
Egy

ház üzlethelyiséggel
es

egy jó karban levő szőlő
a raposkaí hegyen teljes felszereléssel 

szabad kézből eladó.
Bővebbet

özv. Mersits jjózsefné
Kossuth Laios u. 22.

ELADÓ SZÓLÓ
A halagosi hegyen 5 hold ojt- 

vánnyal teljesen berakott, rajta

épület és pinczével
elfogadható áron eladó.

Bővebbet
U, liiíltlóll í Vílt ill-

(»A.C)

0

0i
Áf

ÚJÉVI AJÁNDÉKUL
LEGALKALMASABB

m m. A KÖNYV
Tán az egyedüli cikk, amelyire bátran 

mondhatjuk, hogy

HAZAI TERMÉK.
Rki ezt veszi, nemcsak magának szerez örö­

met, de támogatja a hazai ipart is. Pénze nem 
vándorol a külföld zsebébe.

Nagy választék:

Ifjúsági és szépirodalmi művek­
ből. Újévi képeslapok nagy Vá- 

lasztéban kaphatók.

LOWYB.
könyv é$ papirkereskedésében

inpoLCznn
fi

my

(P)
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SZOLLÁR GÁSPÉR
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern 
takaréktüzhelyeket, lépeső», sir», erkélyréesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor­
fejtő, szénkéoegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaróktilzhelyeket és 
permetező géprószeket.

*»• y <» !• s ('o x o

Ha felborul, elalszik.

TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR R. T.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítjük a t. érdeklődő közönséget, miszerint intézetünk

1910. január hó 1-től
kezdődőleg a jó hírnévnek örvendő

„Adriai" biztositótársulat
KERÜLETI képviseletével bízatott meg,

Biztosításokat előnyös feltételek mellett elfogadunk :

Élet, szavatosság, baleset, betöréses lopás, üvegtörés valamint 
elemi károk cs pedig tűz- és jégkár bIIbil

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál
n TRPOLCZPI TflKflRÉKPÉNZTÁR R.-T. 

I igazgatósága.

Szesz ki nem folyhat.

— Szeszfogyasztásban igen takarékos, rz
Kapható minden j.ibb vasáru (is háztartási ezikkeket 

árusitó üzletekben.
][a valahol nein kapható, szíveskedjek hozzánk lor-

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

R 0 P S Fémáru Részvény-Társaság
BUDAPEST, V , Külső-Váczi ut 74/75.

Helybeli elárusítók :
Erdélyi Pál, Pauk Vilmos, Steiner Zsig-
t)_r,(j mond és Heimler Miksa. j ____________ ________ _________ ___________ _
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Hocz Gergely_
= gépjavító műhelye, gazdasági és szőlöszeti gépraktára =

T a p o 1 o x zi ii.

Ajánlja az összes gazdasági és szőlöszeti gépek alapos javítására be- 
rendezett gépjavító műhelyét, melyben az összes használatban levő szó o 
prések és zuzók alkatrészei a legszolidabb áron beszerezhetők.

Figyelemre méltatja gépraktárát, melyben a legjobb gyártmányú kü­
lönösen szőlészethez szükséges összes gépek beszerezhetők Ugyanott 

n„, v Ál ; „mnlf.ri.'In nnífinlr is raktáron vannak és minden gepek gyári áronRok-fßlß klilonbozekl BIÍIBIÍjIJIIS SOjtOk szerezhetők be.
V Szüreti szezon közeledtével bátor vagyok borszivattyu« gépjeimre is fdhivni 

b. figyelmüket, ezen gépnek a homokos must sem árt, minden eddig forgalomban levőket felül­
múl egyszerű kezelésénél fogva is, a régi gepek átalakíthatok nalam es becserélhetek. ,

BortömlóU legfinomabb paraminöségü raktáron vannak es összes felszerelést databok,
unvszintén para szelep labdák jótállás mellett. __ , .

Állandóan raktáron vasekek és szab. Zala Drill tolos rendszerű sorbaveto gepek.

«« SZÖLÖGARAT-FELSZERELÉSI CIKK. '1"““1
Ezen készülőkkel a törköly egy préseléssel teljes szárazra szárítható ki es a törköly kel, harorr. esc. 
leír négy darabban szedhető ki a garatból. Törkölyvagas szuksegtelen, minden presgara hoz alkalmaz 
ható Csak garat méret szükséges. Ezen készülék csak nálam szerezhető be es készíttetik. 63-25
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


